

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER
 Barómetro, 698.2. Sombra, 9.8. Mínima, 1.0. Seco,
 16.0. Húmedo, 11.0. Viento, W.—fuerza, 0. Cielo,
 despejado. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0

EL DIA DE MAÑANA
 Sol: 7.0 pas. mer. 12.28; pon. 17.57
 Luna: 15.02 a 4.43
 Luna llena: el día 25
 Febrero 22 Lunes
 Santos Papias, ob.;
 Aristión, cf.; Abilio,
 Pascasio, obs.; Ta-
 lasio, cf.

Sagrada reliquia



La mano de Santa Teresa de Jesús, reliquia rescatada del poder de los rojos por el glorioso Ejército nacional a su entrada en Málaga y que hoy se pone, en solemne fiesta, a la adoración de los fieles en la Santa Basílica Catedral. A las seis y media de la tarde comenzará el acto con el rezo del Santísimo Rosario, y el ejercicio teresiano de desagravio y la plegaria por España. A continuación, sermón por el excelentísimo y reverendísimo Prelado de la diócesis, doctor don Enrique Plá y Deniel, quien, al final, bendecirá a los fieles con la reliquia insignia de la mano de Santa Teresa de Jesús. En dicho día sólo se podrá dar a besar la reliquia, al clero, autoridades y representaciones. Al día siguiente, lunes, se dará a besar a los fieles la santa reliquia, en la misma Catedral, desde las diez a la una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde. Para mayor comodidad de los fieles oyentes, se han instalado potentes altavoces.

TOROS EN BEJAR

El festival de hoy, organizado por Falange Española

Esta tarde, en Béjar, va a tener lugar una fiesta taurina que cuenta con todos los alicientes precisos para que su resultado sea tan brillante como la finalidad del acto merece. Falange Española, que tiene el decidido apoyo de todas las personas de distinta ideología y condición, se ha propuesto elevar sus instituciones benéficas al fin que las guía, procurando que el sacrificio de las gentes vaya unido a expansiones gratas y amables que, en otras circunstancias, tendrían por sí el atractivo suficiente para atraer a los públicos sin el estímulo de fines caritativos. Tampoco, claro es, podrían formarse espectáculos de altura a no ser por el entusiasmo con que a la causa de Falange se suman las principales figuras españolas. Por eso, a la atrayente y típica Plaza de Toros del Castañar, acudirá el público a entusiasmarse con el arte y la maestría del famoso lidiador Fuentos Bejarano, y a admirar el torero artístico y valiente de Antonio García "Maravilla". A su lado, colaborando como novilleros de altura y de estilo, tendremos a Andrés Valle y Jaime Sánchez Coquilla. Transcribimos el programa dado a conocer de la fiesta, que dice así: "Acotamiento taurino. El día 21 de Febrero de 1937, gran corrida en la Plaza de Toros de Béjar, a beneficio de los comedores de F. E. de las J. O. N.-S. de esta ciudad, organizada por F. E. Se lidiarán cuatro hermosos toros, cuatro, dos de la acreditada ganadería de don Manuel González (Machaquito), de Cabezuela, Salamanca; uno de la de don Nemesio Villarreal, y otro, de la de don Abdón Alonso, de Salamanca, ceididos generosa y gratuitamente, estando la lidia a cargo de los famosos matadores Luis Fuentes Bejarano y Antonio García "Maravilla", y los valientes novilleros Andrés Valle y



Antonio García (Maravilla)

NOTA DEL DIA

HAMBRE

¡El hambre! ¡El hambre!
 ¡He aquí uno de los más terribles azotes de la guerra!
 La admirable previsión de nuestro Mando ha impedido que la España nacionalista sufriera ese azote apocalíptico.
 Pero en la España roja, como en la Rusia de los primeros años bolcheviques, el hambre es el cortejo obligado de un régimen monstruoso que únicamente se preocupa de los mangoneadores, a pesar de su careado amor al pueblo.
 "Dime de que alardeas y te diré de que careces". Este filósofo refrán español puede aplicarse con plena exactitud a la España "democrática".
 De nada alardean más los rojos españoles que de su entrañable amor al pueblo.
 El "pueblo soberano" es para ellos el único idolo. Y, en efecto; mientras los fieles servidores de ese idolo se reparten espléndidas embajadas y disfrutan de sueldos fabulosos, el pobre idolo forma colas interminables a las puertas de las tahonas y... ¡se muere de hambre!
 ¡Así!
 ¡Con toda su cruda realidad!
 ¡¡Se muere de hambre!!
 Lo estamos viendo en Madrid, y en Bilbao, y en Barcelona, y en Santander, y lo hemos visto con aterradora evidencia en Málaga.
 Centenares de mujeres y de niños famélicos yacían extenuados a lo largo de las carreteras.
 La caridad de nuestros soldados ha podido evitar algunas veces un fatal desenlace.
 Pero en más de una ocasión el socorro ha llegado tardío... cuando ya la muerte—¡la horrible muerte de hambre!—había puesto fin al tormento iniciado por los rojos.
 En nuestras ciudades de la España nacionalista, donde la vida se desenvuelve con normalidad absoluta, nos es difícil imaginar estas escenas de tragedia que se desarrollan al otro lado de los frentes.

Mientras en la España de Franco se puede comer abundantemente por unos céntimos, y darse por cinco pesetas un verdadero banquete, en la España roja hay ciudades donde, tras largas horas de espera, se adquiere un huevo por siete pesetas, medio kilo de patatas por un duro y cien gramos de pan, tasado y moreno, por una cifra variable cada día pero inasquible casi siempre a los bolsillos modestos.
 Como no podía menos de suceder, la caridad y el patriotismo de la verdadera España han acudido a remediar esta horrible herencia que nos van legando los rojos en las ciudades que torturan primero y abandonan, cobardes, después.
 Trenes enteros de comestibles, convoyes de automóviles cargados de ropas y de alimentos han salido para Málaga desde los más apartados confines de la Patria.
 Un dulce y poderoso sentimiento de solidaridad cristiana y española ha unido a todas las provincias de la España nacional con Málaga rescatada.
 Y merced a este apoyo fraternal, la nueva ciudad de España podrá muy en breve reponerse de su colapso marxista y reanudar su vida feliz y pujante.
 La caridad tiene que ser constante.
 A medida que nuestras armas victoriosas nos vayan restituyendo nuevos territorios, tendremos necesidad de seguir remediando los daños ocasionados a la España roja por sus verdugos.
 ¡Lo haremos! ¡Y lo haremos con gusto!
 A ellos, a los marxistas sin hogar y sin patria, poco les importa que el pueblo español sufra.
 El pueblo español, como todos los pueblos del mundo, es en la concepción marxista de la sociedad, un mero instrumento de producción y de poder, que merece ser conservado mientras pueda ser explotado.
 Para nosotros, los nacionalistas españoles, la España roja es nuestra hermana desgraciada, tanto más digna de compasión y de apoyo cuanto más ha sufrido.
 D. de A.

LUNA DE ESPAÑA

Con motivo del rescate de la piadosa reliquia de Santa Teresa de Jesús

Robaron la santa mano en noche brujal y aviesa; los abortos del infierno, del infierno vil ralea, robaron la santa mano de la santa romancera, de la mística doctora, de la gentil abadesa, joyel de nuestro linaje, blasón de la raza ibera... Era noche tormentosa de dolores y de penas; pero brillaba la luna, radiosa, pura, hechicera, entre el cortejo sublime de encantadoras estrellas, y un canto niño sonaba en el atrio de la iglesia: «Luna, lunera, luna blanca y bonita, cascabelera...»
 ¡Qué hermosa es la luna blanca, que brilla en noche serena, de amores paros espejo, de placideces lumbreira, entre el cortejo sublime de encantadoras estrellas, chispas de luz encendidas como rutilantes perlas, peregrinos girasoles de las regiones etéreas...! Así brilló en nuestro cielo pura, alegre, santa y bella, la graciosa, la divina, la graciosa Santa Teresa, alma del alma Castilla, joyel de la raza ibera, luz de luna del Carmelo, encantadora y excelsa. Mas su mano sembradora de fecundas sementeras, la que sintió los latidos de las divinas esencias y los místicos amores y las líricas bellezas del corazón endiosado en arriscadas empresas... la robaron los abortos

del infierno, ¡vil ralea!, y España quedó sin guía por peligrosas veredas en esta noche embrujada de dolores y de penas. Pero es España anazona de tan relevantes prendas que al empuje de sus huestes, bizarras y romanceras, otra noche de triunfales luminarias de epopeya, rescató la santa mano, la magnífica presea de su divina doctora, la genial Santa Teresa, luz del luna del Carmelo, luna de España hechicera. ...Y un canto niño sonaba en el atrio de la iglesia: «Luna, lunera, luna, blanca y bonita, cascabelera...»
 Santa ilustre, santa alegre, santa pura, santa bella, santa la santa sublime, que amor sembraste en la tierra y plantastes los jardines de las flores de la Iglesia, desde el cielo de tus glorias vela por la raza ibera y con tu mano piadosa, luna de España hechicera, alumbró tus caminos cual la luna, clara y bella, en la noche tormentosa donde perdida navega, y da a sus armas el triunfo en la trágica odisea de esta lucha fratricida, de dolores y de penas...! «Luna, lunera, luna, blanca y bonita, cascabelera...»
 ANDRÉS RUBIO POLO
 Salamanca, 17-II-1937.
 (Delegación de Prensa de la Junta Carlista de Guerra del Reino de León).

La cuestación de ayer



Se celebró ayer el primer día de cuestación pública para allegar fondos con destino al «Auxilio de Invierno». He aquí una bella falangista en su labor de postulante (Foto Almaraz)

QUISICOSAS

EL AUXILIO DE INVIERNO
 Y dictaron el decreto y salieron las muchachas provistas del distintivo de metal que ayer tocaba, y apenas al transeunte se acercaron, de alta o baja condición, pronto las huchas de metal reglamentarias pudieron ver rebosantes, tal y como se esperaba. Nuestra ciudad siempre espléndida, siempre alerta Salamanca en no cerrar el bolsillo a empresas humanitarias y de inmediato servicio para bien de nuestra patria, fué una vez más un modelo de ciudades ciudadanas. Y cómo no, si pedían gentilísimas muchachas, guapas, patriotas, valientes en la Falange enmarcada... Y para Auxilio de Invierno, la Primavera galana, de sus años, es recurso soberano que no falla, que no hay nadie que le niegue nada a ninguna muchacha.

«La Ametralladora»

«Cada número de «La Ametralladora» es una demostración elocuentísima del patriotismo de los españoles. En todo el ámbito de la nación reconquistada se agotan las ediciones de «La Ametralladora» en cuanto se ponen a la venta. Los comerciantes e industriales, nutren nuestras páginas de anuncios con una admirable generosidad. En nombre de los soldados favorecidos, agradece «La Ametralladora» esta prueba de fraternidad magnífica que ofrece el honrado pueblo de España. Sostener entre todos este semanario, que como sabeis se reparte gratis en los frentes, es llevar a los combatientes la seguridad de nuestra asistencia, de nuestro reconocimiento, porque gracias a su valor, a su heroísmo, a su constante esfuerzo en favor de la Patria, ésta se regenera, se encuentra a sí misma y nos permite a todos gozar de la paz del trabajo, del sueño tranquilo, del orden y la dignidad, en fin, que ha sabido implantar el Caudillo en toda la zona liberada. Cuanto se haga por proporcionar a los soldados, distracción y bien espiritual, es poco. Tenemos pruebas evidentes de que ellos lo agradecen de todo corazón. Para que los soldados puedan tener gratis «La Ametralladora», comprada vosotros. Hoy, dominice pónela a la venta. Compradla, anunciad en ella y mereceréis bien de la Patria».

PARA EL MARTES

LAS CONFIDENCIAS POSTALES

Por ANGEL MARIA CASTELL

DEPORTES

IMPERIO-FALANGE
 Hoy, y como lo anunciamos ya ayer, jugarán a las once en el campo de la Ferroviaria los clubs Imperio F. C. y el once de los mariscos de Falange de Vigo. Los locales, con su título de campeones, no creo se confíen de su rival, pues los falangistas cuentan en sus filas con valiosos elementos y que darán que hacer de lo lindo a los imperialistas. Estos alinearán con Titi, Agustín, Villarrio; Hernández, Grun, Mirin; Canelo, Guerra, Montes, Nicasio y Villoria. AMA DE CRIA. — Se ofrece para criar en su domicilio. Informes, Silvestre Diego, en Terradillos. 3-1

Dr. Vicente López Jiménez
 Profesor de la Facultad de Medicina
 Ginecólogo de la Beneficencia Municipal
 MATRIZ Y PARTOS
 Plaza del Corriño, 28
 Consulta: a las 12. Teléf. 2016

Casa de Salud «España»

Instalada en el Gran Hotel de Zarauz
 Para personas delicadas del sistema nervioso, aparato digestivo y nutrición. Gran confort. Precios muy económicos. Todas las utilidades para el frente.
 Informes: Pidanse al Director. - ZARAUZ

CANTAN

Maravilla para limpiar pintura, automóviles y sus vestiduras interiores, pisos, muebles, mármol, grasas, barniz, cemento, linóleo, alfombras, trajes y vestidos. No tiene olor, no contiene ácido, no se evapora, no es inflamable. Es completamente inofensivo, pudiendo lavarse la cara y cabeza. Fabricado en España con productos todos NACIONALES. BOTELLA CORRIENTE (aproximadamente un litro, PESETAS DOS (timbre aparte).

DEPOSITARIOS MONEO HIJO, S. A.

CORRILO, 4 y 6 — SALAMANCA
 Condiciones especiales para revendedores que lo soliciten dentro de la provincia.

Notas de sociedad

VIAJES
 Han llegado: De su dehesa de Agustinez, don Ignacio Sánchez. —De Vitoria, el abogado don Manuel García Olmo. —De su finca Pedraza de Yeltes, el agricultor y ganadero don Luis Fonseca.
 HOMENAJE AL DOCTOR MARTIN SANTOS
 Anoche, en un restaurant céntrico de San Sebastián, se reunieron sesenta médicos para tributar su simpatía y amistad al doctor Martín Santos, que cesa en el cargo de Director de la Cruz Roja de aquella ciudad. Asistieron también las enfermeras y el personal facultativo de la benéfica institución y del Hospital Militar. Ofreció el banquete el doctor

ZEISS OPTICA
 Únicamente especializada y la mejor instalada en Salamanca
 ROQUE Doctor Riesco, 26 y 28
 Joyería, Óptica, Relojería

DR. INFANTE
 Garganta, nariz y oídos
 DR. RIESCO, 59, duplicado-Tel. 2033

RETRATOS DEL GENERALISIMO FRANCO

Para Entidades oficiales, Comercios y particulares, en ESTUDIOS GOYA Gran surtido en M. r. cos y Molduras : : DOCTOR RIESCO, 41. — SALAMANCA

LA EQUITATIVA (FUNDACION ROSILLO)

GRUPO DE COMPAÑIAS DE SEGUROS GENUINAMENTE ESPAÑOLAS
 En evitación de posibles perjuicios para sus Asegurados, Banqueros cobradores, Agentes, Médicos y público en general, pone en su conocimiento que deseando colaborar al restablecimiento económico de la vida nacional y en tanto dura su incomunicación con sus Oficinas centrales en Madrid, ha establecido su sede provisional en San Sebastián, Plaza de Vasconia, número 1 (edificio de su propiedad), a donde deberán dirigirse todas sus comunicaciones, realizar los pagos debidos y enviar las solicitudes de nuevas operaciones en los Ramos de Vida, Incendios, Accidentes y Robo. Para informes complementarios, dirigirse en Salamanca a:
 RAMO DE VIDA: Agencia General: VALENTIN LÓPEZ CUESTO, Rodríguez Pinilla, 10.—RAMOS DE INCENDIOS, ACCIDENTE Y ROBO: Agencia General: ISIDRO ULPIANO BLANCO, Ramos del Manzano, 1.